Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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EUR/ Kd MWHh/ Kd Name GYO03 Albert-Einstein-
EUR 148 MWh Gymnasium Turnhalle-2
' mb}/""io T o070 StraBe Parchimer Allee 109-133
8.000 1 160
Ort 12359-T212
Kosten + 30 Verbrauch + 0,060 .
GY03 GYO03 Filter S-
Albert-Einstein-Gymnasiu Albert-Einstein-Gymnasi Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Turnhalle-2 125 Turnhalle-2 1 0,050 Bedarf te qH i, 35
Parchimer 6.000 Parchimer 120 - 0484 edarfsquote g 4
Allee Allee gH = Q'h / Q'p,max 31,44 / 23,20 kWh/m?
109-133 120 109-133 1 0040 Hullfliche A / Ve 1.839 m* / 3.332 m®
NRI / BRI DIN277 2.373 / 3.332 m?|
Bezirksamt 4.000 4 Bezirksamt 80 4 NGF/ BGF DIN277 520 / 610 m?
Neukalin TR Neukolin T o030 NGF = 68%HF+28%NF+4%5VF+0%H]
von von . .
Berlin B(;rlin Leistung soll/ist L(34K)=65 /104 kW
Serviceeinheit T 10 Serviceeinheit + 0,020
Facility Facilit; iZWE A
2.000 - y 40 . .
Management Management Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d
1Los 1 0010 Anlagenverlust 5,4 %
Anlagenquote gA 0,09 [+05%] -
Gebidudequote gK 1,10 [+63%] -
0 0,0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0.000 Nutzerquote gN 0,55 [+32%] -
C—1Wasser EUR 1.849[1.638|1.656 [ 2.177 | 1.767 | 2.131 | 1.726 —— Wasser m¥/10 7 2 6 10 9 9 7 Gesamtquote qG- [ 1,74 :|
—= Strom EUR 3.652 | 3.447 | 3.577 | 3.825 | 3.442 | 4.050 | 3.572 —— Strom MWh 18 | 18 | 19 | 10 | 17 | 18 | 14 spez. Kosten 11,90 EUR/NGF...1,86 EUR/V Albert-Einstein-
=== Heizung EUR 6.926 | 7.037 | 8.122 | 6.286 | 7.019 | 6.899 | 6.191 === Heizung MWh 156 | 147 | 167 | 174 | 158 | 154 | 135 spez. Verbrauch 260 kWh/NGF...41 kWh/Ve
Wasser EUR/m® | 33,05 [ 80,90 | 27,73 | 21,89 | 18,66 | 24,74 | 24,38 Wasser EUR/m® | 33,05|80,90|27,73] 21,89 [ 18,66 | 24,74 [ 24,38 — .y Oberschule /
lutzeranza!
Strom EUR/KWh ] 0,210(0,189 0,192 0,199 | 0,197 0,228 | 0,255 Strom EUR/KWh ] 0,210{0,189|0,192]0,199 | 0,197 (0,228 0,255 Verbrauchsart -
n — Gas T - FrischWasse
Heizung EUR/KWh | 0,045 | 0,048 | 0,049 | 0,036 | 0,044 | 0,045 | 0,046 Heizung EUR/KWh | 0,045 [ 0,048 [ 0,049 0,036 [ 0,044 [ 0,045 0,046 ey ue | eEeer Alfred-Nobel- B.D.
Gradtage in Kd 3.2523.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.1943.386|3.394 |3.246 | 3.178| 3.111 Zihlstationen B9-50062221110(366]Gas
f B B9-50062221110-KR[366]Gas D
e Heizanlagen EUR | 371 | 376 | 435 | 336 | 376 | 369 | 331 ———Heizanlagen MWh | 8 8 5 ) s 8 7 T e s O ule
Gebaude EUR 4.304 | 4.742 | 5.255 | 3.863 | 4.195 | 3.874 | 3.897 Gebaude MWh 97 99 108 | 107 94 87 85 55-814-008201274 [183] AbW er
Nutzung EUR 2.251 | 1.918 | 2.432 | 2.087 | 2.449 | 2.656 | 1.963 Nutzung MWh 51 | 40 | 50 | 58 | 55 | 59 | 43 A 00isatoas e moaseer
e Heizung EUR/Kd 2,13 | 2,20 | 2,40 | 1,85 | 2,16 | 2,17 | 1,99 @ Heizung MWh/Kd | 0,048 0,046 | 0,049 0,051 0,049 0,049 0,043 hWasser
5476m?VF [366]RegenWasser
9006m?DF [366] RegenWasser
Abklrzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m?=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, A7-990821[366]MS
DF=Dachfléche, VF=Versiegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Bewertungen 2020...2015 f4r Nr.407: C 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung, Strom,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch).
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser.

260 kWh/(m?a)

1403 ZSH-Heizunganteil=6,1% H
S g 1% 27 kWh/(m2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die 1403_zSW-Wasseranteil=4,0%_NRI H
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). 1403_zss-Stromanteil=4,0% NRI <100| 200| !0| 400| 500/ 600| 700!
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... A| B| D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf h ﬂ H

Technisches Energiemanagement
s Kosten, Verbrauch und Gebaudeausweis

gedeva-html (c)1997-2021 Energie- & Umweltbiiro e.V. 18.02.2024 18:07




